



# МЕЩОВСКИЕ ПОДСОЛНУШКИ

## БЕЗОПАСНОЕ ДЕТСТВО!!!

№33 ЛЕТО 2021г.

Газета МКДОУ

«Мещовский детский  
сад»



ТВОРЧЕСКАЯ ГРУППА

Самое ценное в жизни взрослых – это дети. Зачастую наших детей подстерегает множество опасностей, и ребёнок попадая в различные жизненные ситуации - может просто растеряться. Задача нас, взрослых, - остерегать и защищать ребенка, правильно подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями. Уже с дошкольного возраста надо учить ребёнка правильному поведению в чрезвычайной ситуации.

### *Содержание выпуска:*

#### Страницка для взрослых

- \* Безопасность дома
- \* Дорожная безопасность
- \* Пожарная безопасность в быту
- \* Наши летние именинники!

#### Страницка для детей

\* Стихотворения для детей о правилах безопасности



# Безопасность дома

## "Осторожно, открытые окна!"

Летом вопрос безопасности ребенка при открытых окнах особенно актуален. Малыши тянутся к открытым окнам, как к дверям, открытым в огромный мир. Они совершенно не задумываются о том, насколько это опасно, поэтому об этом должны позаботиться взрослые.

Печальная статистика выпадения детей из окон говорит о том, что почти половина случаев происходит из-за порвавшейся москитной сетки. Поскольку, с одной стороны, москитная сетка не предназначена для больших нагрузок, а с другой, она дает детям ложную уверенность в своей надежности, они наваливаются на неё, как на стекло... и последствия трагичны.

### Так что же сделать, чтобы свести к минимуму риск несчастного случая?

1. Не оставляйте ребенка в комнате одного! Вам кажется, что вы вышли из комнаты только на минуточку, но даже одной секунды достаточно, чтобы произошла беда!

2. Не надейтесь на антимоскитные сетки. Очень часто дети опираются на них и вместе с ними выпадают из **окна**. Никакое «укрепление» москитной сетки не убережет ребенка от падения.

3. Освободите пространство рядом с окном, сделайте так, чтобы ребенок **просто** не смог забраться на подоконник.

### Какая же существует защита на пластиковые окна от детей?

**Замок на створку.** Это одно из самых функциональных устройств, так как замок в закрытом положении блокирует только полное распахивание створки, но не мешает переводить её в откидное положение для проветривания.



А некоторые модели, снабженные прочными гибкими **тросиками**, позволяют и приоткрывать окно в поворотном режиме, но на безопасное расстояние, ограниченное длиной этого тросика.

**Ручка с замком.** С виду это обычные ручки, только с личинкой замка. Для их установки не нужно ничего менять в конструкции окон, сверлить их и т.д. Оконные ручки с защитой просто устанавливаются взамен стандартных, на их место.

**Преимущества «детских» решеток.** Если вы привыкли держать окна летом открытыми нараспашку, а зимой ежедневно проветривать комнату, защитная решетка полностью обеспечит безопасность ребенка, находящегося в квартире.



# «Сделайте свой дом безопасным для ребенка!»

## Уважаемые мамы и папы!

Присядьте на корточки, на уровень роста ребёнка и взгляните на вещи из его положения. После того как вы это сделали, ответьте на вопросы:

- может ли ваш ребёнок задеть провод электрочайника и ошпариться?
- всегда ли вы поворачиваете от края плиты рукоятки, стоящих на ней сковородок?
- следите ли вы за тем, чтобы кастрюли с горячим содержимым не стояли на краю стола (подоконника)?
- всегда ли вы надёжно запираете лекарства (витамины) и всё, что может оказаться ядовитым для ребёнка (уксус, бытовая химия и т.п.)?
- убрано ли подальше опасное для ребёнка оборудование, доступны ли ребенку болтающиеся штепселя и стелящиеся провода?
- вставлены ли вы блокираторы в электрические розетки во избежание засовывания ребёнком отвертки, шпильки?
- всегда ли вы убираете за собой иголки, нитки, булавки и ножницы после шитья?
- есть ли у вас привычка, в случае неисправности в одежде ребёнка или своей, закалывать булавку?
- остаётся ли ваш ребёнок без присмотра, если открыто окно или балкон?
- всегда ли вы следите за тем, чтобы среди игрушек отсутствовали мелкие предметы, которые ребёнок может проглотить, засунуть в ухо или нос?

Примите благоразумные меры предосторожности, превратите свой дом в зону без риска для вашего ребёнка.

Вероятность травм ребёнка снизится, если не пожалеть времени и показать, как выполнять те или иные дела по дому, доступные ему.



# ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

## «Научите своих детей правилам безопасности на дороге»

Каждый из вас желает видеть своего ребенка здоровым и невредимым. И каждый уверен, что-то сообразительный малыш под колесами автомобиля уж точно не окажется. Но если ребенок вовремя не пришел домой с прогулки, родители начинают волноваться, придумывая различные варианты развития событий, судорожно обзванивая друзей и знакомых, с которыми, возможно находится их дитя.

В семье часто не жалеют времени на то, чтобы поиграть с ребенком, погулять, научить читать или рисовать, определить его во всевозможные кружки, но редко находят пять минут в день, полчаса в неделю, чтобы научить ребенка избегать несчастного случая, особенно на дороге.

Главным в воспитании ребенка для родителей должен стать принцип «Делай, как я». Чтобы ребенок не нарушал Правила дорожного движения, он должен не просто их знать - у него должен сформироваться навык безопасного поведения на дороге. Даже если вы опаздываете, все равно переходите дорогу там, где это разрешено Правилами; в собственном автомобиле соблюдайте скоростной режим; пристегивайтесь ремнями безопасности и не позволяйте находиться детям до 12 лет на переднем сиденье.

Помните, что вы становитесь участником дорожного движения не с проезжей части улиц, а с тротуара. Поэтому отправляясь в детский сад с малышом, объясните ему, что нужно быть внимательным с первых же шагов, выходя из подъезда дома. Пройдите с ним весь путь и старайтесь показывать наиболее опасные участки на дороге. Определите опасные участки вокруг дома и игровой площадки.

**Как научить своих детей правилам безопасного перехода проезжей части дороги!** Вместе обсуждайте наиболее безопасные пути движения, ежедневно напоминайте ребенку: **ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПЕРЕЙТИ ДОРОГУ - УБЕДИСЬ В БЕЗОПАСНОСТИ!**

Объясните ребенку, что остановить автомобиль сразу - невозможно! Научите детей тому, что переходить дорогу из-за стоящего транспорта опасно для жизни!

Учите предвидеть скрытую опасность!

*Чтобы правильно выстроить процесс обучения, необходимо учитывать психологические и возрастные особенности детей.*

### Психологические особенности детей.

– У ребёнка дошкольного возраста сужено поле зрения. Поэтому он не может даже приблизительно определить расстояние до приближающегося автомобиля. А понять, с какой скоростью он движется, способен не каждый школьник.

– Даже если ребенок смотрит на автомобиль, это вовсе не значит, что он его видит. Увлеченный собственными мыслями, переживаниями, часто он просто не замечает транспортное средство.

– В дошкольном возрасте дети вообще не воспринимают автомобиль как угрозу. Для них какая-нибудь игрушка, мяч гораздо важнее здоровья и жизни. Не думая об опасности, ребенок бросится на проезжую часть за укатившимся мячиком.

*Потребность детей в движении в этом возрасте, которая преобладает над осторожностью, стремление играть в любых ситуациях, неумение быстро оценить обстановку или принять правильное решение, недостаточные знания об источниках повышенной опасности могут привести к печальным последствиям!*



В нашем детском саду систематически проводятся мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В каждой возрастной группе проводятся различные мероприятия, в процессе которых закрепляются и формируются знания детей о правилах дорожного движения. Проводятся экскурсии, целевые прогулки, беседы, игры, непосредственно образовательная деятельность, праздники и досуги и т.д.



# Пожарная безопасность в быту

## Памятка для родителей по пожарной безопасности

Не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей. Значительная часть пожаров происходит в жилье. Здесь гибель и травматизм людей от дыма и огня составляет 9 случаев из 10.

Основными причинами пожаров в быту являются: неосторожное обращение с огнем при приготовлении пищи, использование электробытовых приборов, теле-, видео- и аудиотехники, не адаптированной к отечественной электросети или неисправных, детские шалости с огнем.

*Многие родители рассказывают детям о том, как не допустить возгорание, но мало кто рассказывает о том, как нужно себя вести во время пожара.*

Помните! Реакция детей и взрослых в экстремальной ситуации сильно отличается!

### Реакция детей во время пожара:

- Напуганный ребенок закрывает глаза или прячется в укромное место, думая, что там его никто не найдет, так проявляется инстинкт самосохранения.
- Ребенок может кричать от страха, но если шок от события слишком большой – голос может отказаться, и ребенок будет просто молча прятаться, что в случае пожарной опасности значительно затрудняет его поиск и повышает риск гибели.
- Дети часто боятся пожарных в больших ярких костюмах, принимая их за чудовищ из мультиков и сказок, а поэтому прячутся и от них тоже. Обязательно нужно рассказывать ребенку истории о том, как его ровесник смог остановить пожар и спасти друзей, как храбрые пожарники помогают при тушении огня и тому подобное.

Важно, чтобы малыш понял, что во время пожара нельзя поддаваться чувству страха и молча прятаться, а можно спасти себя и других. Родителям нужно научить своего малыша тому, как правильно вести себя при пожаре, рассказать и показать место, где в помещении находится пожарный шкаф, противопожарное оборудование или средства, помогающие тушению пламени. (плотные тканевые вещи, одеяла).

### Ребенок должен знать, что если он видит пламя, то нужно:

- звать на помощь взрослых или позвонить им по телефону (для этого в его мобильном телефоне или возле стационарного аппарата всегда должен быть номер соседа, родственника, службы спасения и, конечно, ваш);
- в случае небольшого возгорания на улице, если нет проводов, заливать его водой, используя пожарный гидрант или огнетушители;
- не тушить огонь в квартире самостоятельно;
- выходить из горящей квартиры через дверь или окно, при условии, что этаж невысокий и окно свободно открывается;
- ни в коем случае не пользоваться лифтом, а спускаться по лестнице;
- если квартира заперта, прятаться от огня в ванной комнате, следить, чтобы дым не проникал в вентиляцию;

*Дети всегда запоминают информацию в виде рисунков легче, поэтому можно учить их правилам противопожарной безопасности и поведению во время пожара, рисуя эти ситуации и планы эвакуации.*

# **Работа по формированию у детей основ пожарной безопасности в быту**



**Учимся вызывать службу МЧС по телефону**



**Тренировочная эвакуация при пожаре**



**Знакомство с правилами пожарной безопасности**



**Обыгрывание действий при возникновении пожара**



**Спортивный праздник «Спасатели МЧС»**



**Экскурсия в ПЧ-19**

# Поздравляем именинников лета с днём рождения!

## Июнь

Зуйков Никита  
Фомичёв Егор  
Фомичёва Дарья  
Алексеева Дарья  
Баринов Тимур  
Кривенков Степан  
Бондаренко Эльдар  
Бурахтин Ваня  
Белова Варя  
Варина Софья  
Абидова Омина  
Бурмагин Олег  
Юлчиев Мехршод  
Моськин Николай  
Богачев Сергей  
Хлюстин Дмитрий  
Домлоджонова Сабоат  
Бондаренко Сергей  
Бычкова Е.В.  
Капырина М.В.

## Июль

Филин Артем  
Евдокимова Мария  
Чумичкин Денис  
Магаррламова А.  
Зозуляк Кирилл  
Титова Диана  
Домлоджанова Дилнурा  
Бедняков Вячеслав  
Вишневская Василиса  
Ерофеева Злата  
Хлюстина Любовь  
Щекина Матрона  
Навасардян Марк  
Сенькина Людмила  
Сизонова Виктория  
Аничкина Анна  
Лучина Александра  
Колодников Арсений  
Гололобова А.М.  
Трофимова О.В.  
Калачева С.А.  
Галтелова Л.Д.



## Август

Куракина Саша  
Потапова Саша  
Юрченок Варвара  
Мосина Алена  
Новиков Владимир  
Иголкин Александр  
Колодникова Алиса  
Большакова Валентина  
Копакова Милана  
Серегин Роман  
Абдулазизова София  
Соловов Егор  
Абсалямова Варвара  
Чибисова Ева  
Ефремова Е.В.  
Зазулина Н.А.

Пусть мечты  
сбываются!

